

建議討論改善區內非法棄置垃圾問題

就議員對題述事宜的提問，食物環境衛生署（本署）的回覆如下。

本署一向關注元朗區內的環境衛生，提供街道潔淨及家居垃圾收集服務，以保持市容整潔。本署亦致力打擊妨擾環境衛生的情況，不時派員巡查，並按香港法例第 132 章《公眾衛生及市政條例》和相關法例進行執管工作。

本署在街道設置廢屑箱的主要目的是為了方便行人棄置細小的垃圾（例如碎屑、紙巾及煙頭等），而非作棄置家居／行業垃圾之用，廢屑箱亦貼有警告告示提醒使用者不可將垃圾棄置在廢屑箱旁或頂部，否則可被檢控。市民應該妥善處理家居垃圾，安排清潔承辦商收集垃圾或自行將垃圾帶到公眾垃圾收集站丟棄，而不是隨意非法棄置在街上或廢屑箱旁邊。本署轄下的所有垃圾收集站在開放時間內均接收家居垃圾。

就議員對區內非法棄置垃圾及保持環境衛生的關注，本署會以多管齊下的方式處理，包括靈活調配資源加強執法、透過不同渠道（如電視宣傳片、宣傳海報、以及清潔龍阿德社交平台專頁等）進行宣傳教育、及加強街道潔淨服務等工作。為整體提高執管工作成效，本署現時已在區內約 100 個地點安裝網絡攝錄機，監察非法棄置垃圾較嚴重的地點，以協助執法工作及增加對違例者的阻嚇力。根據紀錄，本署本年（截至 2025 年 5 月）在區內就非法棄置垃圾的情況共提出約 2 200 宗檢控。

本署會繼續密切留意區內的情況及採取適當行動。

食物環境衛生署
元朗區環境衛生辦事處
2025 年 6 月